

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 5,1-7; Psalam: Ps 80,9.12-16.19-20; Drugo čitanje: Fil 4,6-9; Evanđelje: Mt 21,33-43

Draga braćo i sestre!

Prvo čitanje i evanđelje današnje nedjelje donose nam Božji govor u slikama, točnije u slici vinograda. Vinograd je simbol Božjeg naroda, Crkve, a Bog je gospodar vinograda. On je izvor i temelj naroda Božjega, Krist je Glava Crkve, a nama je povjereno da budemo dobri i vrijedni radnici i upravitelji u vinogradu Božjem, u njegovoj i našoj Crkvi. O važnosti mudroga, dobroga i pravednog upravljanja jasno govori osobito današnje evanđelje. No, iako tema vinograda dominira današnjim liturgijskim čitanjima, ovo razmatranje posvetio bih mislima koje nam donosi današnje drugo čitanje iz Poslanice svetoga apostola Pavla Filipljanima. Sveti Pavao Filipljane poziva da ne budu zabrinuti ni za što. Slično i Isus poziva u Evanđelju po Mateju da se ne brinemo za sutra, da je svakom danu dosta zla njegova, a da sutra ostavimo da se samo za sebe pobrine. Kako je to uopće moguće? Je li Pavao nekakav nerealni zanesenjak? Nesvjestan gomile ljudskih briga, kako u njegovo vrijeme, tako i danas? Ako primijenimo na našu situaciju, pitamo se kako da ne brinemo za tolike brige i probleme? Kako ne brinuti za plaćanje režija, kredita, školovanje djece? Kako ne brinuti kako se prehraniti? Kako ne brinuti hoćemo li ostati bez posla u ova neizvjesna vremena? Kako se ne brinuti, primjerice, za vlastito zdravlje i očuvanje toga zdravlja, osobito u ovo vrijeme epidemije koronavirusa? Kako ne brinuti za vlastitu budućnost, koja je toliko neizvjesna? Kako ne brinuti za budućnost vlastite djece? Ovu zadnju brigu osobito dobro razumije svaki roditelj, majka i otac. Odmah možemo reći kako ni Pavao ni naš spasitelj Isus nisu bili nikakvi nerealni zanesenjaci. Dobro su oni iskusili brigu i teret života, i patnju i oskudice, i brige i nevolje, sve do mučeničke smrti. No ono Pavao, a osobito Isus, želi svakom vjerniku poručiti i posvjedočiti, jest poziv na vjeru i povjerenje u Boga koji u svojoj ruci drži čitavu našu povijest, život, postojanje, sadašnjost i budućnost. Sve je Božje, zato njemu valja povjeriti sebe, svoj život, svoje brige. To nipošto ne znači da

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

nećemo marljivo raditi i koristiti darove i talente koje nam je Gospodin udijelio. Ali ono što je ključno - pozvani smo svoje brige, život, čitavo svoje postojanje povjeriti Bogu, staviti u njegove ruke. Upravo iz takve vjere i povjerenja u živoga i osobnoga svemogućega Boga rađa se »spasonosna nezabrinutost«. Ono što vodi do te spasonosne nezabrinutosti pred životom, kakav god on bio, jesu molitva, prošnja i zahvaljivanje. Upravo nas na to danas poziva sv. Pavao, da ne budemo zabrinuti ni za što, nego da u svemu molitvom, prošnjom i zahvaljivanjem očitujemo svoje molbe Bogu. Upravo je zahvaljivanje najdublji izričaj vjere i povjerenja u Boga, rezultat svijesti da sve što jesmo i sve što imamo jest od Boga, čisti dar Božji, te smo mu stoga zahvalni. Zahvaljivanje je ujedno i najdublji vid molitve jer, kako nas i Isus uči, zna Otac naš što nam je potrebno i prije nego zaištemo. Zato prvo zahvaljivanje, a tek onda prošnje, predstavlja istinski izričaj vjere i pravu molitvu. Takva molitva, prožeta zahvaljivanjem i slavljenjem Boga, rađa onda dubokom nezabrinutošću i istinskim mirom koji sam Bog daruje vjerniku, mirom koji je iznad svakog razuma i svih ljudskih dosegâ, mirom koji jedino Bog može dati i daje onomu tko u njega i njemu vjeruje. Imati mir i spasonosnu nezabrinutost o kojoj govore i Pavao i Isus, kako rekosmo, nipošto ne znači »dignuti sve četiri u zrak«, nego raditi i truditi se, ali uvijek s predanjem i povjerenjem u Boga, koji je u konačnici jedino trajno uporište i jedina sigurnost vlastitog života. Tada naš trud i rad neće biti u grču, u zabrinutosti, nego u spasonosnoj nezabrinutosti, u predanju i povjerenju da Bog sve vodi i da je moje djelovanje uvijek sudjelovanje u njegovu providnosnom upravljanju svijetom, ali i Crkvom, njegovim vinogradom. U tom duhu jasno odjekuje i Pavlov poziv, da nam uz predanje Bogu, na srcu, ali i u mislima i u djelima, uvijek bude ono što je časno, pravedno, hvalevrijedno. Tada će Bog mira uistinu uvijek biti s nama.

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr

5. - 11. listopada 2020

XXVII. Nedjelja kroz godinu

(Broj 522/2020)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Reče Isus glavarima svećeničkim i starješinama narodnim: »Drugu prisposobu čujte! Bijaše neki domaćin koji posadi vinograd, ogradi ga ogradom, iskopa u njemu tjesak i podiže kulu pa ga iznajmi vinogradarima i otputova. Kad se približilo vrijeme plodova, posla svoje sluge vinogradarima da uzmu njegov urod. A vinogradari pograbe njegove sluge pa jednoga istukoše, drugog ubiše, a trećega kamenovaše. I opet posla druge sluge, više njih nego prije, ali oni i s njima postupiše jednako. Naposljetku posla k njima sina svoga misleći: 'Poštovat će mog sina.' Ali kad vinogradari ugledaju sina, rekoše među sobom: 'Ovo je baštinik! Hajde da ga ubijemo i imat ćemo baštinu njegovu!' I pograbe ga, izbace iz vinograda i ubiju. Kada dakle dođe gospodar vinograda, što će učiniti s tim vinogradarima?« Kažu mu: »Opake će nemilo pogubiti, a vinograd iznajmiti drugim vinogradarima što će mu davati urod u svoje vrijeme.« Kaže im Isus: »Zar nikada niste čitali u Pismima: Kamen što ga odbaciše graditelji postade kamen zaglavni. Gospodnje je to djelo - kakvo čudo u očima našim! Zato će se - kažem vam - oduzeti od vas kraljevstvo Božje i dat će se narodu koji donosi njegove plodove!«

Gospodin, prije svoje muke, umirivao je Petra: »Ali ja sam molio za tebe da ne malakše tvoja vjera« (Lk 22,32). Zatim je od njega zatražio da »učvrsti svoju braću« u toj istoj vjeri. Svjestan zadaće povjerene Petrovu nasljedniku, Benedikt XVI. je odlučio proglasiti ovu Godinu vjere, to vrijeme milosti koje nam pomaže osjetiti veliku radost vjere, ponovno oživjeti našu zadivljenost širinom obzora koje nam pruža vjera, da bismo je ispovijedali u njezinoj jedincatosti i cjelovitosti, vjerni Gospodinovu spomenu, potpomognuti njegovom prisutnošću i djelovanjem Duha Svetoga. Čvrsto uvjerenje koje daje vjera koja život čini velikim i daje mu puninu, vjera u čijem je središtu Krist i snaga njegove milosti, davala je nadahnuće prvim kršćanima u njihovu poslanju.

(papa Franjo; Lumen Fidei – Svjetlo Vjere br. 5)

Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



RASPORED SVETIH MISA

5. P - Faustua Kowalska, Mauro; Gal 1, 6-12; Ps 111, 1-2.7-10c; Lk 10, 25-37	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu i krunica + <i>Stjepan Pavliček, ob. Koren i ob. Gregurić, Jela Pavliček</i>
6. U - sv. Bruno opat, Fides, Vjera, Vjeran; Gal 1, 13-24; Ps 139, 1-3.13-15; Lk 10, 38-42	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>ob. Novosel, ob. Oršić i ob. Bubanić, Antun i Stanislav Bubanić</i>
7. S - BDM od Krunice, Kraljica Krunice; Gal 2, 1-2.7-14; Ps 117, 1.2; Lk 11, 1-4	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Stanislav Mundar god.</i>
8. Č - Demetrije, Šimun, Pelagija, Hugo; Gal 3, 1-5; Otpj. pj.: Lk 1, 69-75; Lk 11, 5-13	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica 1.) + <i>Vlatko Orban, Slavko Družinić, ob. Vručina, ob. Stipan, Ljubica Pintarić</i> 2.) + <i>Marijan Pavliček</i>
9. P - Dionizije, Ivan, Abraham; Gal 3, 7-14; Ps 111, 1-6; Lk 11, 15-26	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Florijan god., Antun i Ljuba Filipašić</i>
10. S - Danijel, Samuel, Agneta; Gal 3, 22-29; Ps 105, 2-7; Lk 11, 27-28	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Šarlota Kalčić god. i ob. Kalčić</i>
11. N - XXVIII. Nedjelja kroz godinu - Dan Zahvale za Božja Dobročinstva; Iz 25, 6-10a; Ps 23, 1-6; Fil 4, 12-14.19-20; Mt 22, 1-14; „Koga god nađete, pozovite na svadbu.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Mijo Vidačić, Andrija Šambarek, Ivan Koren i Tomislav Oršić</i> 9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Marija i Stjepan Kranjčec god., Ana, Vjekoslav i Ljubica Vugrinec god.</i> 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA 17.00 - Listopadska Pobožnost

Propali župnik

U nadbiskupiju je stigla nesvakidašnja molba svećenika koji je molio da ga se imenuje župnikom. Na sastanku biskupovog Zbora savjetnika, najstariji svećenik po ređenju čitao je naglas pristigli molbu. „Preuzvišeni oče biskupe, podnosim vam ovu molbu budući da znam da je župničko mjesto u velikoj i važnoj župi B. upražnjeno. Smatram da bih bio dobar kandidat za to mjesto. Kako ćete teško doći do pouzdanih informacija o mom radu u dijaspori, odlučio sam biti potpuno iskren. Ovako bih opisao svoj svećenički i pastoralni rad. Održao sam mnogo uspješnih propovijedi, a postigao sam i manji uspjeh kao pisac. Kažu da sam dobar organizator. Uvijek i svagdje bio sam vođa. Navršio sam pedeset godina i nikada nigdje nisam bio propovjednik dulje od tri godine. Neka sam mjesta napustio nakon što su moje propovijedi uzrokovale nemire i pobune. Moram priznati da sam tri, ili četiri puta, bio u zatvoru, ali ne zbog ozbiljnih prekršaja. Nisam osobitog zdravlja, iako mogu još dosta dati. Uglavnom sam propovijedao po manjim crkvama, ali one su se nalazile u velikim gradovima. U gradovima gdje sam propovijedao, nisam se baš slagao s crkvenim poglavarima. Neki su mi prijeteći, a neki me i fizički napali. Ne vodim uredne bilješke. Poznat sam po tome da zaboravljam koga sam sve krstio. Ako ipak mislite da bih vam mogao biti od koristi, obećavam da ću dati sve od sebe da vam dobro služim.“ Nakon što je pročitao molbu, savjetnik se počeo, na iznenađenje ostalih, jako zauzimati da dotični zaista bude imenovan župnikom. Biskup je ostao zaprepašten prijedlogom! Da uzme u obzir boležljivog, buntovnog, rastresenog, bivšeg sitnog kriminalca koji je robijao po tko zna kakvim zatvorima? „Pa jeste li vi normalni?“ vikne na kraju biskup na savjetnika koji je čitao molbu. „Kako se uopće zove taj baja?“ Savjetnik ga pogleda i mrtav ozbiljan okrene molbu s potpisom prema biskupu: „Preuzvišeni, potpisao ju je Apostol Pavao!

Dan Zahvalnosti za primljena dobročinstva - Dani Kruha i Predstavljanje Prvopričesnika

Danas tjedan 11. listopada na XXVIII.

Nedjelju kroz godinu „Dan je Zahvalnosti za primljena dobročinstva - Dan kruha“. Zbog epidemioloških mjera u borbi protiv Covid19 neće biti ove godine kolača i peciva nakon mise, a kao zamjena neka se pokaže milosrdno srce naše u pomoći potrebitima u sakupljanju tzv. Špeceraja za Caritasovu Pučku kuhinju. Te nedjelje na misi u 11.00 sati biti će našoj župnoj zajednici predstavljeni ovogodišnji kandidati za primanje Prve Svete Pričesti koji će primiti Vježbenice i Mali molitvenik, zato pozivam Vas roditelje, djedove i bake da dopratite i molitvom podržite naše male kandidate!



Susret volontera našeg župnoga Caritasa biti će u srijedu 7. listopada u 19.00 sati ili nakon večernje svete mise u Jalžabetu. Pozivam volontere kao i oni koji se žele pridružiti djelovanju Caritasa da dođu na sastanak!

Prosvijetljeni Božjom riječju i ohrabreni susretom s njim nastavimo svoj hod u prilikama svakodnevnog života. Bog naše obične trenutke želi prožeti svojom prisutnošću pripravljajući nas već sada za novi i vječni život. U njega stižu oni koji su otvorena srca i koji su spremni ljepotu i radost života dijeliti s drugima. Budimo dionici rasta Božjega kraljevstva i ispunimo tako svoje poslanje.

Djeco, roditelji, mladi i stariji!

Mjesec je listopad DODITE na molitvu krunice i listopadske pobožnosti! Svaki dan od 18.00 sati u Jalžabetu zajedno sa misom ili svaki dan u Kelemen (18.00 sati), Jakopovec (u 16.00 sati) ili Novakovec (18.00 sati). Posvetimo Mariji Listopad.

Marijo, divno si čudo stvorila krunicu kad si dala... Kraljice krunice, moli za nas!

KRŠTENJE



subota 10. X. 2020 u 17.00 sati
Maris Marija Hruško

Došle su Caritasove svijeće. Svaka košta 10 kuna. Tim svijećama pomažemo najsiromašnije i najbjeđnije u našoj biskupiji. Dopuslimo da uistinu ove male svijeće gore duže.
HVALA!



Prikupljanje za Pučku kuhinju

Dragi Župljani u sklopu Nedjelje Zahvalnosti za Božja dobročinstva i Dane Kruha naš Župni Caritas prikupljat će Špeceraj tj. Prehrambene artikle kao i ostale potreštine za Caritasovu Pučku kuhinju u Varaždinu!
Budite Velikodušni! HVALA!

U srijedu 7. listopada Crkva slavi blagdan Blažene Djevice Marije Gospe od Krunice. Zato molim SVE vjeroučenike osobito firmanike i Prvopričesnike kao i ostalu školsku djecu da dođu toga dana na krunicu i Misu kako bi počastili Mariju svojim dolaskom i zamolili za blagoslov kroz našu pripremu za primanje svetih sakramenata.

Predivan je taj gospodar, toliko nježan i brižan prema svom vinogradu. Pomno ga sadi, ograđuje ga ogradom koja će ga čuvati poput njegova zagrljaja, u njemu kopa tjesak jer je uvjeren da će uroditi brojnim plodovima, i podiže kulu kako bi ga mogao nadgledati s visine. No taj nježnost suprotna ubilačkom bijesu vinogradara koji se rješavaju slugu, a ne zaustavljaju se ni pred sinom. Taj kontrast vječnije splet Božje ljubavi i našega odbijanja. Kolike glasnike Bog šalje u naš život, a kolike zatvorenosti, prosječnosti i laži još uvijek obilježavaju naš odnos s njim.

(Roberto Seregni, Evandjelje u trapericama)